

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Dolar/TL sınırlı yükselişi sürdürerek 29.80 seviyesinin hemen altında güne başladı.

Enflasyon geçen yılı %65 olan TCMB hedefinin hemen altında bitirirken, uzmanlar hükümetin öngördüğü gibi Mayıs ayına kadar yükselişin sürdükten sonra düşüğe geçeceğini, buna karşılık yıl sonunda yaklaşık %43 ile TCMB hedefinin üzerinde kalacağını tahmin ediyorlar. Bundan sonraki aylarda ücret artışlarının yaratacağı yukarı yönlü etki ve yükselişine devam eden hizmet enflasyonunun seyri takip edilecek.

TL, Eylül başından bu yana devam eden günlük sınırlı değer kayıplarını sürdürdü. Değer kaybı Aralık ayının ilk yarısında görülen tempoya kıyasla hızlanırken, Cuma gününü 29.5300'ten kapatan dolar/TL bu sabah 29.94 seviyesinde. Geçen yılın tamamını %36.6, Aralık ayını %2.2 kayıpla kapatan TL, yıl başından bu yana %0.9 değer yitirdi.

Aralık ayının ikinci yarısında sert düşüşlerle karşılaşan ve %9.3 gerileyen Borsa İstanbul üç günlük toparlanmanın ardından %2.78 düşüşle tekrar yönünü aşağıya çevirerek 7,412 puandan kapandı

Bank of America 'Türk bankaları yeniden radarda' başlıklı raporunda yıllar sonra Türk bankalarına yatırımcı ilgisinin arttığını belirtti.

### ABD

Yatırımcılar bu hafta açıklanacak bir sonraki ABD enflasyon rakamlarını beklerken, Asya hisse senedi endeksleri Wall Street'teki teknoloji öncülüğündeki yükselişin ardından Salı günü çoğunlukla yükseldi; bu veriler, Fed'in faiz oranlarını ne zaman düşürmeye başlayabileceğine dair ipucu verebilir.

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic dün enflasyonun hâlâ merkez bankasının %2 hedefinin üzerinde olduğunu ve hâlâ para politikasını sıkı tutmaktan yana olduğunu söyledi ancak bu yıl faiz indirimleri beklediğini yineleyerek yıl sonuna kadar 25 baz puan büyüklüğünde iki faiz indirimi gerekebileceğini ifade etti.

ABD'de Perşembe günü açıklanacak olan manşet tüketici enflasyonunun Aralık'ta %0.2 yükseleceği ve yıllık %3.2'ye gerileyeceği tahmin ediliyor.

Dolar yükselişine Asya'daki işlemlerde ara verirken ABD'de enflasyonun yeterince yavaşlayacağı beklentisi Fed'in faiz indirimine gideceği tahminlerini kuvvetlendirdi.

Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen dolar endeksi geçen hafta %1 yükselmesinin ardından son olarak %0.12 düşüşle 102.18 seviyesine geriledi.

Altın fiyatları, tüketicilerin enflasyonda yavaşlama beklediğini gösteren New York Fed verisi ve kuvvetlenen faiz indirimi beklentilerinden güç alarak üç haftanın dip seviyesinden toparlandı.

Petrol fiyatları Ortadoğu'da devam eden gerilime rağmen talebin azalacağı beklentileriyle ve artan OPEC arzının yarattığı endişelerle hafif yükseldi.

### **Avrupa**

Avrupa Birliği (AB), Almanya'nın elektrikli otomobillere batarya üretecek tesis inşasına 902 milyon euro destek sağlamasını onayladı.

Euro Bölgesi'nde ekonomik güven 3. ayda da iyileşti. Bu iyileşme, bölge ekonomisinde ılımlı toparlanma olabileceği beklentisini artırdı.

Almanya'da fabrika siparişleri Kasım'da tahminlerin altında kaldı.

### **Asya**

Tokyo'nun enflasyon oranı bir önceki aydaki yüzde 2,6'dan Aralık ayında yüzde 2,4'e yavaşladı.

### **Dünya**

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, Avrupa, Orta Doğu ve Afrika'da, finansal sektörlerin görünümünün çoğunlukla "nötr" olduğunu açıkladı.

---

## **PARİTELER**

### **USD/TL**

Pazartesi günü günün ikinci yarısında risk havasında görülen olumlu değişim, haftaya yükselişe başlamasının ardından USD'nin ilgi kaybetmesine neden oldu. Temsilciler Meclisi ve Senato liderlerinin 1,59 trilyon dolarlık harcama anlaşması üzerinde geniş çaplı bir mutabakata varıldığını açıklamasının ardından ABD hükümetinin kapanmaktan kaçınmasına ilişkin artan iyimserlik, risk akışlarının piyasalara geri dönmesini sağladı. Buna ek olarak, New York Federal Rezerv Bankası'nın aylık anketi, tüketicilerin bir yıl sonraki enflasyon beklentisinin %3 ile Ocak 2021'den bu yana en düşük seviyesine gerilediğini göstererek USD üzerinde ek ağırlık oluşturdu. Bu nedenle dün kur beklediğimiz aralıkta hareketlerini sürdürdü.

**Teknik Analiz:** Dolar/TL bugün dün kapattığı seviyelerin üzerinde açılış yaparak sabahın erken saatlerinde 29,90 seviyelerinde güne başladı. Şuan Dolar/TL 29,93 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ABD bölgesinde veriler var. Kuru etkilemese bile kısa süreli hareketler söz konusu. Kurdaki eğilim yukarı yönlü hareketler sergiliyor ve destek seviyesi 29,75 direnç seviyesi olarak ise 30 seviyelerini takip ediyoruz.

**Destekler: 29,75/29,50**

**Dirençler: 29,90/30**



### ➤ EUR/TL

Cuma günü gelen verilerin ekonominin beklentinin üzerinde canlı kaldığına dair sinyaller vermesine karşı Fed yetkililerinin ılımlı mesajları pariteyi destekledi. Fed Yönetim Kurulu üyesi Michelle Bowman, para politikasının yeterince sıkılaştığını belirterek, aşırı sıkılaşmayı engellemek için faiz indirimlerine başlamanın eninde sonunda uygun olacağını söyledi. Perşembe günü açıklanacak ABD TÜFE verisi öncesi ABD 10 yıllık tahvil faizlerinin %4 seviyesinin üzerinde tutunması ise paritedeki yükselişleri sınırlayan bir faktör olarak karşımıza çıkıyor. Bugün Avrupa'da Almanya sanayi üretimi ve Avrupa işsizlik oranı verileri takip ediliyor olacak.

**Teknik Analiz:** EUR/TL bugün dün bıraktığı seviyenin üzerinde bir seviyede güne başlangıç yaptı ve şuan 32,84 seviyelerinde hareketlerini sürdürüyor. Alımların hızlandığı paritede 32,85 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Olası aşağı yönlü hareketlerde ise 32,70 destek seviyesi olarak takip edilebilir.

**Destekler: 32,70/32,85**

**Dirençler:32,85/33**



### ➤ GBP/TL

İngiliz Sterlini cepesinde, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) para politikası komitesinin eski bir üyesi olan DeAnne Julius, merkez bankasının 2024 yılında faiz oranlarını düşürmeye başlayacak konumda

olmayacağını söyledi. Julius, Orta Doğu'da tırmanan gerilimin yeni bir enerji fiyat artışına katkıda bulunabileceğini ve bunun da yeni bir enflasyon şokuna yol açabileceğini sözlerine ekledi. Bugün ilerleyen saatlerde ABD'nin Kasım ayı Mal Ticaret Dengesi açıklanacak. Ancak, bu düşük seviyeli veri piyasayı etkilemeyebilir. Dikkatler Perşembe günü açıklanacak olan ABD Tüketici Fiyat Endeksi'ne (TÜFE) çevrilecek. Cuma günü ise İngiltere'nin Kasım ayı Gayri Safi Yurtiçi Hasılası (GSYH), Sanayi Üretimi ve İmalat Üretimi açıklanacak. Ayrıca, Barr (Salı), Williams (Çarşamba) ve Kashkari (Cuma) dahil olmak üzere birçok Fed yetkilisi bu hafta konuşacak.

**Teknik Analiz:**GBP/TL günden güne ivme kazanarak beş gün öncesinden bu yana 37,50 seviyelerinden 38,15 seviyelerine kadar hızla alımlar yaşadı. Bugün İngiltere bölgesinde veri kıtlığından önümüzdeki günlerde açıklanacak olan verileri ve parite bazlı hareketleri takip ediyor olacağız. Kurda olası yukarı hareketlerde 38,25 olası aşağı yönlü hareketlerde ise 37,70 seviyelerini takip ediyoruz.

**Destekler:**38/37,80

**Dirençler:** 38,25



#### ➤ **ALTIN**

FED'den Mart ayında faiz indirimi olacağına dair beklentilerin zayıflaması sarı metalde kar satışını ön plana çıkarmaya devam ediyor. ABD 10 yıllık tahvil faizinin yukarı hareketi de satış baskısını destekliyor. Perşembe ABD TÜFE verisi önemli olacak. Verinin soğumaya işaret etmesi ons altını destekleyebilir.

**Teknik Analiz:**Ons altında tepki alımları hız kazandığında ilk etapta 2040 seviyesi direnç olarak izlenebilir. Buna karşın olası satış baskısında 2020 seviyesi destek olarak izlenebilir. 2020 seviyesinden satışlar derinleşirse 2010 seviyesi izlenebilir.

**Destekler:**2035/2015

**Dirençler:**2040/2070/2090



### ➤ PETROL

Petrol fiyatlarında baskı devam ediyor. Brent Petrol güne 76,31 seviyesinden başlarken, Ham Petrol güne 71,02 seviyesinden başladı. Suudi Arabistan'ın fiyatları düşürmesiyle birlikte baskının arttığı petrol piyasasında reel piyasada talebin azalması fiyatları daha da baskılıyor. Petrol piyasasının bu hafta takip edeceği veri ise Perşembe günü açıklanacak olan ABD TÜFE Verisi olarak karşımıza çıkıyor. Verinin yıllık bazda %3,20 olması bekleniyor.



### ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 304,260 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
9:00	EUR	Almanya Sanayi Üretimi (Aylık) (Kas)	0,2%	-0,3%
12:00	EUR	İşsizlik Oranı (Kas)	6,5%	6,5%
15:30	USD	İhracatlar		258,80B
16:30	USD	İthalatlar		323,00B
15:30	USD	Ticaret Dengesi (Kas)	-65,00B	-64,30B
20:00	USD	3 Yıllık Tahvil İhalesi		4,490%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

#### **Disclaimer**

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye

*çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.*

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoğlu (Müdür)**

**TEL: 2274671**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)**

**TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Zuhal Barçın (Yetkili)**

**TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Münüre Önöz (Memur)**

**TEL: 2280333 (Dahili-205)**